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Η Μονεμβάσια τίμησε την Πολιούχο της, Παναγία 
Χρυσαφίτισσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια η Μονεμβάσια τίμησε την Πολιούχο της 
Παναγία Χρυσαφίτισσα. Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, Δευτέρα 20 
Απριλίου 2026, στον πανηγυρίσαντα Ιερό Ναό εντός της 
Καστροπολιτείας, τελέσθηκε αρχικά ο Όρθρος χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και ακολούθησε η 
πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου και 
με τη συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφανίου και του Βοηθού Επισκόπου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης.

Στους ευλαβείς χριστιανούς, που είχαν κατακλύσει τον Ναό και τον προαύλιο 
χώρο, απηύθυνε τον μελίρρυτο λόγο του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λακεδαιμονίας, ο οποίος επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι η Υπεραγία Θεοτόκος, που 
είναι μία ζωντανή μητρική παρουσία στη ζωή μας, αποτελεί την κλίμακα που 
ενώνει Ουρανό και Γη και τον οδηγό μας στην πορεία της ανόδου μας, καθώς αυτή 
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πρώτη βάδισε τον δρόμο της υπακοής, της ταπείνωσης και της καθαρότητας. Η 
Παναγία μας, υπογράμμισε καταλήγοντας ο Θεοφιλέστατος, μας καλεί να 
ανεβούμε αυτή την κλίμακα των αρετών, ώστε να ξεφύγουμε από την αμαρτία, την 
αλαζονεία και την σκληρότητα.

Ακολούθησε, η λιτάνευση της ιερής εικόνας της Παναγίας Χρυσαφίτισσας στην 
γραφική πλατεία έξωθεν του Ναού και η τέλεση δέησης για την προστασία των 
χριστιανών της Μονεμβασίας.

Κατακλείοντας την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ευχαρίστησε αρχικά τον Πανάγαθο Θεό 
που επέτρεψε τον εορτασμό σε χαρμόσυνο κλίμα, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο για την τιμητική παρουσία και την 
ψυχωφέλιμη ομιλία του κατά τον πανηγυρικό Εσπερινό, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Λακεδαιμονίας, τους κληρικούς, τους ιεροψάλτες, τους τοπικούς 
άρχοντες, τους επικεφαλής των Σωμάτων Ασφαλείας, τους εκπρόσωπους φορέων 
και συλλόγων, καθώς και τον ευσεβή λαό, που ολόψυχα συμμετείχαν και στις δύο 
λατρευτικές συνάξεις. Επίσης, συνεχάρη τον Δήμο Μονεμβασίας και την κα Νίκη 
Πετράκου για τον εξαιρετικό στολισμό, καθώς και την τοπική Φιλαρμονική για την 
εξαιρετική, όπως πάντα, παρουσία της. Επιπροσθέτως, γνωστοποίησε ότι την 
Ενορία Μονεμβασίας, εκτός από τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Γεώργιο Κάμπρα, θα διακονήσει πλέον και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Λεόντιος Βαρδάκης. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε η Παναγία Χρυσαφίτισσα να έχει 
πάντα υπό την σκέπη Της τον ευσεβή λαό της περιοχής.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πανηγυρικός Δισαρχιερατικός Εσπερινός στον Ι.Ν. 
Παναγίας Χρυσαφίτισσας Μονεμβασίας
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